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Mi OMIMS
A végleges román békeszer

ződés ukáziósa egy olyan oszt
rák okvetetlenkedésre ad alkal
mat, melyről nem tudja az em
ber, mi nagyobb benne: a vak
merőség-e, a rosszakaratú tu
datlanság-e, avagy a nevetsé
gesség.

A legtekintélyesebbnek tartott 
bécsi lap: a „Neue Freie Pesse“ 
felszólal, hogy miután Bukarest
ben nem Magyarország külön 
szerződött, hanem az osztrák
magyar monarchia, ennélfogva 
Románia részéről az erdélyi ha- 
tárkiigazitással kapcsolatban át
engedett területek nem illethe
tik Magyarországot egyedül, ha
nem csakis az osztrák-magyar 
monarchiát. Ép így a hadi
károk is.

Nagyon röviden végezhetünk 
a kérdés érdemével. Romániá
val, Erdély keleti vonalán tud- 
tunkkal nem Ausztria, hanem 
Magyarország határoz. Azoknak 
a területeknek tehát a magyar 
államhoz kell kapcsoltatni. Az 
osztrák-magyar államhoz való 
kapcsolásuk ki van zárva annál 
az igen egyszerű oknál fogva, 
mert osztrák-magyar állam nin
csen, csak osztrák külön és ma
gyar külön, melyek dualiszti
kus és paritásos kapcsolata te
szi az osztrák-magyar monar
chiát.

Ép igy semmi közé sincs 
Ausztriának az Erdélyben oko
zott hadikárok megtérítéséhez. 
Ilyen közös ügy nincsen. A 
67-es törvény erről nem tud 
semmit és Wekerle az egye
dül korrekt álláspontot foglaltva 
el a közössé tevésre irányuló 
törekvést visszautasította. Mi se 
követelhetnénk és követelünk 
semmit a galíciai, tiroli hadiká
rok megtérítéséből.

Nem uj dolog az osztrák ok- 
yetetlenkedés, féltékenykedés és 
irigykedés minden iránt, ami 
Magyar. De az időpontja most 
fagyon rosszul van megválasztva. 
Nincs elég elintéznivalójuk a 
csehekkel, délszlávokkal, hogy 
Még velünk is alap nélkül és 
oktalanul kötekedni akarnak?

fiz uj miniszt«rek
Budapest, május 9.

Becsből jelenük > Zichy AladJ" 
gróf, a király személye körüli mi
niszter. aki tegnap Bécsbe érkezett, 
11 órakor résztvett a Zita királynő 
születésnapja alkalmával a Szent 
István templomban mondott misén. 
Délelőtt 11 órakor Wekerle minisz
terelnök, Tőry Gusztáv és Zichy 
Jádos Bádenbe mentek, ahol Őfel
sége előbb Wekerlét fogadta hosz- 
szabb kihallgatáson, azután Tőry 
és Zichy letették az esküt. Az eskü
mintát Révy Ferenc miniszteri ta
nácsos olvasta, mint -zászlós ur 
Lónyai Albert, a magyar testőrség 
kapitánya működött közre. Az eskü
tétel után a király az újonnan ki
nevezett minisztereket különkihallga- 
táson fogadta. Wekerle, Tőry és 
Zichy ma délután utaznak vis: a 
Budapestre.

Apponyi, Eszterházy, Vázsonyi 
és Földes volt miniszterek délelőtt 
fél 12 órakor mentek ki Bádenbe,

Nagy győzelmek a nyugati fronton
A németek rohammal elfoglalták a Vivre 
melletti állásokat — Az olaszok több fron
ton támadtak, de támadásuk meghiúsult

— Vezérkariunk jelentése —

Budapest, május 9. (Hivatalos.)
A Piave mellett az ágyutüz teg

nap is mindkét részről élénk volt. 
A hegyi harcvonalon több fronton 
meghiúsítottunk olasz előretöréseket.

A vezérkar főnöke,

— A német vezérkar jelentése —

Berlin, május 9. (Hivatalos.)
Nyugati harctér: Ypern és 

Bailleul közt egész nap élénk volt 
a tüzérségi tevékenység. Helyi tá
madásaink a Dickebuschí-tótól délre 
teljes sikerrel jártak. Rajnavidéki 
és badeni csapatok két kilómé 
tér szélességben rohammal éliog- 
lalták a Vivre patak keleti part 
ján erősen kiépített ellenséges 
állásokat, itt úgy látszik egy fran
cia angol támadásban ütköztek, 
amelynek erejét szétforgácsolták, 
csak a Reninhelst—Kemmeli ország
út mindkét oldalán jutott az ellen
ség támadása teljes kifejlődéshez, 
azonban úgy ezt, mint az ellenség
nek újabban elfoglalt állásunk ellen

kiélték az esküt
ahol Őfelsége külön-külön bucsu- 
kihallgatáson fogadta őket. Ez
után Földes és Vázsonyi leteték a 
király kezébe a titkos tanácsosi 
esküt.

íemonö a főrsnöíhaz elnöksége
Budapest, május 9.

A kormányválság következtében 
a főrendiház mostani elnöksége el 
határozta, hogy együttesen beadja 
lemondását. Valószínűleg a főrendi
ház szombati ülésén megtörténik a 
lemondás. A főrendiház ezidő- 
szerinti elnöke gróf Hadik Barkóczy ■ 
Endre, alelnökei Günther Antal és 
báró Kemény Árpád, mindhárman 
részint az Andrássy-, részint az ■ 
Apponyi-párthoz tartoznak. Politikai i 
körökben befejezett dolognak te- i 
kiütik, hogy a főrendiház elnöksé- ' 
gében a változás valóban beáll és 
hogy olyan férfiak kerülnek a fő
rendiház vezető állásaiba, akik a | 
kormány teljes bizalmát bírják.

intézett ellentámadásait visszavertük. 
Hat francia és két angol hadosztály
ból vAló 675 foglyot ejtettünk. E 
hadosztályok súlyos véres vesztesé
geket szenvedtek. Angol előretöré
sek elhárítása alkalmával a Lys déli 
partján Rouquposnál és Alberttól 
délre foglyokat ejtettünk. Ausztrá
liai csapatok által a Corhy—Bray i 
országul mellett tegnap intézett 
eredménytelen éjjeli támadás alkal
mával 45 fogoly, köztük négy tiszt, 
maradt kezünkön. A Luce pataktól 
északra és az Avre nyugati partján 
a tűzharc fokozott maradt. Az arc- 
vonal egyébb részének több pontján 
eredményes felderítő előretöréseket 
hajtottunk végre.

Az ellenség a három utolsó na
pon légi harcban és a földről tör
tént lelővés folytán 37 repülőgépet 
veszített. Schleich főhadnagy tegnap 
3 ellenséges repülőgépet lőtt le és 
ezzel 26, 27 és 28-ik légi győzel
mét aratta.

Kelet: Ukránia. Az Asowi-ten
ger északi partján a Monn torkola
táig nyomultunk előre és megszáll-

tuk Rostowot. Legközelebb meg
kezdődnek a tárgyalások egy De
markációs vonal megállapítása cél
jából.

Ludendoríf.

Egyezmény a haöijogiyok 
ügyében

Budapest, május 9,
Bernből jelentik: A svájci kül

ügyi osziály jelentést kapott, amely 
szerint a német és francia kormány 
hozzájárult a hadifoglyok és pol
gári személyek ügyében 1918 ápr. 
26 án megkötött egyezményhez. Az 
egyezmény május 15 én lép életbe. 

Xerenszki tartóéoöási helyét 
titokban tartják

Budapest, május 9.
Géniből jelentik : Párisból érke

zett amerikai híradások szerint Ke- 
rensáki ott élő barátai arról érte
sültek, hogy biztosságban van, bár 
beteg. Tartózkodási helyét titokban 
tartják.

lemondott államtitkáré
Budapest, május 9.

Szalai László közoktatásügyi és 
Sefers Dénes igazságügyi államtit
károk beadták lemondásukat. István 
a földmivelésügyi minisztérium po
litikai államtitkára a megegyezés 
mellett foglalt állást, igy hát meg
marad helyén. Uj államtitkárt fog 
kapni Palugyai Móric távozása foly
tán a belügyminisztérium és Palla- 
vicini felmentése következtében a 
miniszterelnökség.

fi görög király beteg
Budapest, május 9.

Zürichből jelentik: Konstantin ki
rályt, akit egyik klinikán megope
ráltak, influenzát kapott. A válságon 
azonban túl van és állapota ki
elégítő.

^ bolgár trónörökös Budapesten
Budapest, május 9.

Boris bolgár trónörökös Berlinből 
jövet, tegnap reggel Budapestre ér
kezett. Megérkezése uián autón 
Klotild főhercegnő látogatására Al- 
csutra ment és ma reggel téri vissza 
Budapestre, ahol Stojanovics bol
gár fökonzulnál volt ebéden. A 
trónörökös délután 2 órakor utazott 
vissza Szófiába.

Lapunk mai száma 4 oldal.
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lühlmann a bolgár királynál;
Budapest, május 9. !

Szófiából jelentik: Ferdinánd ki
rály délután irosszabb kihallgatáson 
fogadta Kühlm mn államtitkárt, dél
ben pedig Radoszlavov volt mi
niszterelnök adott tiszteletére villás- j 
reggelit.

ö
11. 
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áros monarchikus áramlat 
Indiában

Budapest, május 9.
Amsterdamból jelentik : Londoni 

jelentések arról számolnak be, hogy 
Angliában áramlat indult meg erős 
monarchikus kormány alakitasa ér
dekében. A Globe azt javasolja, 
hogy György király' a jövőben ka
tonai kérdésekben fő tanácsadókul 
rendelje maga mellé Robertsont, 
Jellicsot és Freschardot, akikhez 
még egy két kiváló kereskedő és 
néhány politikus csatlakozna. Mind
ezek együttvéve a háború tartamára 
-biztonsági tanácsot alkotnának.

WiWM BAn j
Megrendszabályozzák a filmé- i 
kei — 16 éven alul csakis ifjú- j 
sági előadásokon mehetnek a ' 

gyerekek

Most hogy a rendőrségnél váltó- ■ 
zás történt és felmentések következ
tében a rendőrségi tisztviselők te
kintélyes számban foglalják el állá
saikat, dr. Bottka rendőr főkapitány- j 
nak figyelmébe ajánljuk a kolozs- i 
vári gyermekrendőrség megszervező- : 
sét. Ismeretes dolog, hogy milyen i 
nagy számban tűnnek fel a rendőr
ség bűnügyi osztályának folyosóján 
a bűnöző gyerekek, nemcsak a 
fiatalkorúak szokásos bűneivel, de 
hajmeresztő rablógyilkossági kísér
letekkel, betöréses lopásokkal, mint 
amilyen esetekről a közelmúltban be 
is számoltunk. Brassóban és több 
vidéki városban működik is a gyer
mekrendőrség. A fiatalkorúak bűn
ügyi statisztikája lehetségessé teszi, 
hogy Kolozsváron is munkája akad
jon ez intézménynek. A gyermek- 
rendőrségnek figyelemmel kell kísér
nie nyilvános helyeken a gyermekek 
minden ténykedését. Ügyelnie kell 
arra, hogy gyermekek között nagy 
korkülönbségek ne legyenek, mert 
a fejlettebb gyermekek magatartása, 
kora érettsége a többiekre demora
lizáló hatással lehet. A gyermekren
dőrség legyen ott a gyermekek já
tékánál. Figyelje meg, amint a ki
csinyek az iskolából hazajönek, váj
jon nem verekednek-e. Az esti órák
ban kószáló, felügyelet alatt nem 
álló gyermekeket igazoltassa. Hallat
lan dolog és ez nemcsak nekünk 
tűnt fel, hogy apró 10—11 éves 
gyerekek késő esti órákban utcá
kon csatangolnak és koldulnak is. 
A rendőrség ügyeljen arra, hogy a 
vendéglőkben, kávéházakban, korcs
mákban felügyelet nélkül ne álljon

meg a gyerek. Kísérje figyelemmel, 
hogy mit olvasnak a kolozsvári 
gyerekek. Hajmeresztő, hogy a se- í 
kéiyes, detektív izü rémirásoknak i 
még ma is milyen nagy közönsége 
akad. A kolozsvári trafikokban, ujság- 
elárusitóknál érdeklődtünk, hogy 
kikből toborzodik össze az. olvasók 
tábora és csaknem egyöntetűen azt 
az értesítési kaptuk, hogy serdület- 
len gyerekek azok, akik lihegve 
várják egy-egy uj szám megjelené
sét. Különös figyelmébe ajánljuk a 
rendőrségnek, hogy nézzen be a 
kolozsvári gyárakba és műhelyekbe, 
vagy ha unja a dolgot, kérje ki a 
kolozsvári munkáspénztár informá
cióját, ahol a munkafelügyelők meg
döbbentő képet fognak rajzolni a 
kiskorúak életéről a gyárakban. Ne 
hanyagolja el a rendőrség igazo 
lásra szólítani azokat a gyermekeket, 
akik nap-nap után gyűjtő ívvel a 
kezükben valósággal terrorizálják az 
embert néhány fillérért, melyről } 
nem tudni, hogy kinek a zsebébe I 
kerül. És végül a rendőrségnek 
figyelmébe ajánljuk a belügyminisz
tériumnak a rendelkezéséi, mely 
szerint julius 1-töl kezdődőleg 16 
éven aluli gyermekek csakis ifjúsági 
előadásokra járhatnak. Hogy melyik 
előadás ifjúsági, azt a rendőrség 
állapítja meg, feladata körébe vág a ; 
film clasurizása. De már mos is í 
élesebb szemmel vigyázhatnának, ; 
hogy éretlen gyerekek erkölcseit ne 
mételyezze meg a mozi irodalom.

Kolozsváron elsőnek alakult meg 
a csecsemővédelem vidéki szerve- 

i zete, úgy látszik, utolsónak fog
megalakulni dacára a helyi
patronázsoknak, melyek csakis a 
rendőrséggel karöltve tudnak ope 
rálni — a fiatalkorúak védelmének 
szervezete, melyre ma inkább szük
ség van, mint valaha.
FS*~-$®$-^^

hadjárat
a hazárdjátékosok ellen
$ katonai rendőrség rajtaütése 

í — Saját tudósítónktól —-
Csak pár nappal ezelőtt foglal- * 

. koztunk a hazárd kártyajátékok szer- | 
télén dühöngésével és bemutattunk | 

j egy pillanatfelvételt a kolozsvári i 
; kártyaszobák hullámzó és izgalmas | 

életéből. A pénz ördöge, a könnyen I 
és hirtelen meggazdagodás lihegő í 

' vágya úgyszólván mindenkit magá
val ragad, aki csak a kártyaszobák 

; forgatagába bekerül. Kisexisztenciák, 
■ a pénzhez könnyű kereset utján 

hozzájutott kereskedők, nyomorgó 
; kishivatalnokok, vitézségi érmes ka- 
i tonatisztek startolnak ebben az örült 
: versenyben. A verseny vége terrné- 
, szetesen egy egy egy-egy exiszten- 
; cia bukása. Csak azon csodálko- 
• zunk, hogy Kolozsváron, ahol ilyen 
j virulensen ragadja magával betegeit 
■ a tiltott szerencsejáték epidémiája, 
] még nem volt eddig valami öngyil- 
I kossági esel, amelynek áldozata a

zöld asztal mellett hullott volna el, 
vagy valami nagyobb sikkasztási 
botrány. Kijelentjük, hogy ez csak 
puszta véletlen, olyan szédületes 
arányokan folyik a kolozsvári kávé
házakban a makaó és a bakkarat.

Újabban a katonai rendőrség és 
különösen a Jókai-utcai rayon indí
tott irtó hadjáratot a tiltott szerencse
játékok ellen. Csak három nappal 
ezelőtt ütött rajta egy makaót játszó 
kártyatársaságon az egyik főtéri ká
véház külön szobájában a Jókai- 
utcai katonai rendőrség. Természe
tesen mindenki azt hitte, hogy ez-- 
után jóidéig szünet következik és 
most már még nagyobb dühvei és 
szinte egész nyíltan folyt a kártya
szobában a makaó. Tegnap délután 
teljes ülés ugyanannak a kávéház
nak a kártyaszobájában. Valóságos 
kék folyók úsztak a százkoronások
ból az asztalon, amelyet az úgy- 
nevezett, prozitzerek gyűrűje, körül
belül 40—50, a lázas izgalom hevé

Segíteni fognak a nagy vízhiányon 
Vízszűrő telepeket rendeznek be
A Szamos vizét

(Saját tud.) Kolozsvár lakossága 
már évek óta vízhiányban sínylődik, 
mert dacára kitűnő ivóvizének, a 
vízmüveket annak idején a tervezői 
nem alkották meg kellő előrelátás
sal. Két évtizedes fungálás után 
felmondotta a szolgálatot és Kolozs
vár magasabb fekvésű részeiben és 
az emeleti lakosokkal szemben 
sztrájkba lépett.

A szászfenesi vízmüveket 22 évvel 
ezelőtt építették meg. Ötven évre 
tervezték meg a vízmüveket. Ter
vezői azonban kissé elszámitották 
magukat, mert a tervezett időnek 
a fele sem telt el és már égető 
szükséggé vált a vízmüvek kibőví
tése. A szászfenesi kutak neki 6000 
köbméter vizet képesek csak szol- ( 
gáltatni. Kolozsvár lakossága azon- ' 
bán o'y hirtelen és' aránytalanul i 
szaporodott meg, hogy ez a mennyi- I 
ség elégtelennek bizonyult. A tér- ' 
vezök ezenkívül számításon kívül ' 
hagyták az esedékes csapadék- ; 
hiányt, ami azután végleg halomra j 
döntötte ezt a hibás kalkulációt.

A város műszaki tényezőiben ki- ' 
alakult az a meggyőződés, hogy a 
vízmüvek Kibővítését nem lehet 
tovább halogatni. Több megoldási 
módot is fontolóra vettek. Legcél
szerűbb megoldás lett volna a víz
gyűjtő kutak szaporítása. Ezt a ter
vet azonban végleg el kellett vetni 
azon egyszerű körülmény miatt, 
mert a szászfenesi kutak szolgálta
tási képessége teljesen kimaradt.

A másik kínálkozó idea volt a 
Szamos vizének felhasználása, amely
nél meg is maradtak. A vízvezetéki 
müvek szabadságon levő igazgatója 
Hubert Iván érintkezésbe is lépett 
a kontinens egyik legnagyobb viz- 
mütervezőjével a berlini „Triton“ 
céggel. A Triton cég tárgyalásokba 
bocsátkozott Kolozsvár várossal s a

ben mindenről megfeledkezett ember 
vett körül.

Senki sem gondolt meglepetésre 
mikor egy pillanat alatt, szinte 
rohamszerűen berobogott egy fő
hadnagy, a Jókai-utcai rayon pa
rancsnoka, egy szikár gumikabátos 
detektív és még egy csomó civil és 
egyenruhás katonai rendőr. Villám
gyorsan a kártyások asztalához ug
rottak és lefoglalták a kártyát.

■— Senki se mozduljon, mindenki 
maradjon a helyén. Egyenkint fogom 
igazoltatni az urakat. Addig, míg 
én engedelmet nem adok, a helyi
séget senki sem hagyhatja el.

A kártyaszobát bezárták és min
denkit leigazoltattak. Akik a makaó- 
játékban resztvettek, előállították a 
rayon-parancsnoksághoz, hol jegyző
könyvre adják vallomásaikat. A ka
tonák ellen a katonai hatóságuknál, 
a civilek ellen pedig a járásbíró
ságnál fog megindulni a játékban 
résztvevők ellen a bírói eljárás

teszik ihatóvá
levelezés utján folyt tárgyalások 
eredményeként leküldte egyik leg- 
szakképzettebb mérnökét a kérdés 
helyszíni tanulmányozására. A ber
lini cég képviselője á héten itt 
volt Kolozsváron s Hosszú Jenő 
főmérnökkel, aki a szabadságolt 
Hubert Ivánt helyettesíti, pár napig 
kinn tartózkodott Szászfenesen. 
Hosszú Jenő főmérnök a vízmüvek 
kibővítéséről, illetve a vízhiány 
megszüntetéséről felmerült tervekből 
munkatársunknak a következőkben 
nyilatkozott:

— Miután a vízmüvek teljesítő 
képessége felmondta a szolgálatot, 
úgy fognak segítői a bajon, hogy 
a Szamos vizével akarják pótolni 
azt a hiányt, amelyet a szászfenesi 
kutak teljesíteni nem tudnak A 
berlini Triton-cég ideküldött szak
embere is arra a következtetésre ju
tott, hogy oly szűrőkészülékek be
állításával lehet a bajon segíteni, 
amelyek a Szamos vizét tetjesem 
megszűrik és dezinficiálják. Egy 

; ilyen egykarátos beállítása teljesen 
। kiegyenlítené a vízhiányt. Egy-egy 
: ilyen szürőtelep felállításával váltott 
I rendszerrel napi 6 6, esetleg 12-12 
i ezer köbméter vízzel tudnók jelen- 
I lég szolgáltabb vízmennyiséget pó- 
i fosni. A berlini cég mérnökképvi- 
j selője mintát is vitt magával a Sza- 
! mos vizéből, amelyet amolizálni 

fognak. A tárgyalások pedig tovább 
folynak a vizszürőtelepek gyakor
lati megvizsgálására nézve.
I í^-^^-=^-==^^^ 
fgtvöhdc 

felvétetnek e lap
I kiadóhivatalában.

M
A m. kir. honvédelmi minisz- 
terium hadsegélyző hivatala I 
özvegy és árva-alapja uuli! 

javára működő

CIRKUSZ
hitűi MMIK 
május hószombaton 
Világvárosi programm I Egyetlen a kontinensen, 
először itt az országban. A világ legjobb artistái. 
Lovak, elefántok, medvék stb. Bővebbet a falragaszokon.

HELYÁRAK: Páholyülés 8 kor. Számozott zárt
szék 7 kor. Zártszék 6 kor. I. hely 5 kor. II. hely 
4 kor. III. hely 2'50 ko-. Karzat 1'50 kor. Jegyek 
már az első előadásra elővételben vehetők a* 

é4E £S T IL IP^ 
kiadóhivatalában, Wesselényi j^iklós-uka 17- 
Ugyanott fogadtatnak el előjegyzések a kö

vetkező napok többi előadásaira is.
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kEGÜMBÍn
uj finn államforma

Budapest, május 9. | 
I Stockholmból jelentik: A „Svenska ; 
Líbiait“ helsingforsi levelezője biz- j 
L forrásból jelenti, hogy a finn ' 
I jiu koronát felajánlották Frigyes ; 
Lolf mecklenburgi nagyhercegnek, 

hajlandó azt elfogadni. Az ifjú 
inn-párt köztársasági érzelmű ugyan, 
je a szenátus többsége a monarchiát 
karja. Egy másik lap értesülése sze- 
lintaz a terv, hogy az államforma fölött i 
lépszavazással döntsenek, de az ' 
pfinnek és a svéd pártok ellenzik 
M, mert az ennek kapcsán meg
induló agitáció még jobban mél- 
lányolná a lakosságot. Valószinti, ■ 
hogy a fehér gárda, amely Finn- i 
országot felszabadította, fog dön
teni ebben a’kérdésben,

b HÍREK
Az erősebb

Kisbán Miklós színmüvének kolozsvári 
premiere)

A „Nagy Úr“ szerzőjének, reális 
nevén gróf Bánffy Miklósnak uj 
színmüve messzi mögötte marad 
első darabja értékeinek. Ez azon
ban nem „Az erősebb“ fajsulyának 
méjtékaiá esése, de távoli idők után 
még mindig komoly megbecsülése 
Bánffy valóban reprezentáns darab
jának. Hogy „Az erősebb“ hatása 
nem ér föl a „Nagy Úr“ hatásával, 
az talán a külsőségeknek is tulaj
donítható. Amíg első darabja a tör
ténelmi idők héroszi korába veze- 
ktt vissza, addig uj színmüvében 
a magunk kortársait látjuk, azokat, 
akiket közelről ismerünk minden 
mozdulatukkal s akiknek szerepel
tetésében annál több egyéni meg- 
^tást, intuitív erőt kívánunk az 
«ótól.

»Az erősebb“ noha a felső tiz- 
^^k atmoszférájából akar egy 
epizódot elénk varázsolni, amit 
'étünk, amit a darab hatása alatt 
erezünk, nem más, mint a mi köz- 
naP‘ polgári életünk. Vagy azt akarja 
Bánffy bebizonyítani darabjával, 
^gy az emberek úgy fizikális, mint 
Pszichikai szervezetre majdnem min- 
$£ ugyanazok, vagy az iró ten- 
denciája nélkül is ezt tapasztaljuk 
Arabjáról. Férfi és asszony sze- 
relme, az egymás utáni vágyódás 
^er« tagozódik társadalmi rétegek 
Szerint. Ha ezt akarja Bánffy iga- 
ZoIni, nagyon helyes konklúzióval 
látott el ehhez. Amíg azonban el- 
^irezünk ehhez a végső ponthoz, 
^gyon sok felépitetlen jeleneten 
eil végigmennünk. A konstrukció- 

) f nem volt szerencsés ezúttal az 
lrd s tilusa is veszített erejéből, ami 
^án hosszas hallgatásának lehet 
áros eredménye.

. A szereplő színészek is mintha 
■'ezték volna a defektusokat, az

erősebb kéz átsimogatását. Nagy 
Adorján, Izsáki Margit, Lengyel 
Vilmos egyaránt igyekeztek siker
hez juttatni a darabot s érdemesen 
járult céljukhoz Laczkó Aranka, 
Rétheiy Ödön is. És hogy ezt is 
mondhatjuk: a rendezés is kedvezni 
óhajtott, noha a könyvtári díszlet 
teljesen tönkretette az egész scená- 
rium illúzióját, (snl.)

— A királynő születésnapja. 
Budapesti tudósítónk telefonozza: 
Bécsi jelentés szerint délután fél 
6 kor az uralkodópár uzsonnát adott, 
amelyen az uralkodóház valamennyi 
helyben lévő tagja résztvett. Ez al
kalommal üdvözölték a felséges asz- 
szonyt. — Hat órakor több osztrák 
képviselőt fogadott Őfelsége, majd 
meghallgatta a szokásos jelentéseket.

— Nem hosszabbítják meg a 
nyolcadik hadikölcsönt. Becs 
bői jelentik: Pénzügyi köröknek a 
sajtóban is több Ízben kifejezésre 
jutott feltevésével szemben, hogy a 
parlamenti események miatt a nyol
cadik hádikölcsönjegyzés határidejét í 
meghosszabbítják, jól értesült hely- | 
ről közük, hogy ez a föltevés alap
talan. A nyolcadik hadikölcsön elő- 
készitő munkálatai már folyamatban 
vannak és az előzetes jelek igen 
szép eredményt sejtetnek. Előzetes 
jegyzéseket már most elfogadnak.

— Földrengés. Chiassóból je
lentik : Pármában, Modenában, Reg- 
gio Emíliában tegnap délelőtt 10 
órakor nyugati—keleti irányú föld
rengést éreztek, amely nagy rémü
letet idézett elő.

— Dr. Hadady Endre főkapi
tány elbúcsúzott a rendőrség 
tői. Hadady Endre dr. főkapitány 
egészségi állapotában beállott ha
nyatlás következtében elhatározta, 
hogy nyugdíjba megy. Nyugdíjazása 
iránti kérését a városi tanácshoz be
adva, tegnap délelőtt búcsút vett a 
rendőrség tisztikarától. Dr. Hadady 
Endre távozását sajnálattal veszi 
Kolozsvár közönsége. A főkapitány 
kolozsvári tartózkodása alatt, állan
dóan bírta a kolozsvári közönség 
szimpátiáját és szeretetét. — Agilis, 
derék tisztviselője volt a városnak, 
akinek munkássága a város rendé
szeti életében mindig hatásosnak 
mutatkozott.

— Hangverseny a városhá
zán. Tegnap este 8 órakor a vár
megyeházán nagyszabású hangver
seny volt, melyen résztvettek Szo- 
molányi Rózsi operaénekesnő, aki 
osztatlan nagy sikert aratott szépen 
előadott operarészleteivel. Waldstein 
százados-hadbíró Mendelssohn klasz- 
szikus g) mollját adta elő bámula
tos technikával a kolozsvári honvéd
zenekar kisérete mellett. A közön
ség szűnni nem akaró tapsa után 
még két darabot adott elő. Répay 
Andor, a kolozsvári zeneakadémia 
híres csellómüvésze szerzett igazi 
műélvezetet. Az estét egyébként jó
tékonycélra rendezték.

— Uj egyetemi tanár. Buda
pesti tudósítónk szerint dr. Kenéz 
Bélának a budapesti egyetemre tör
tént távozásával megüresedett sta
tisztikai tanszéket dr. Kovács Gábor 
debreczeni egyetemi tanárral fogják 
betölteni.

— Lelkész! beiktató. Tegnap 
délelőtt az istentisztelettel kapcso
latban tartotta meg a Farkas utcai 
templomban beköszöntőjét Vásár

helyi Boldizsár, az uj református j 
lelkész. A templomot ez alkalom
mal is megtöltötte az ünneplő kö
zönség, melynek soraiban az egy
házmegye képviselőit is ott láttuk 
Nagy Károly püspük vezetése alatt 
lelkészeivel és világi vezetőivel. A 
beiktató beszédet Barabás Samu 
esperes tartotta, aki hatalmas szó
noki lendülettel beszélt a beiktatan
dó lelkészhez, majd Vásárhelyi Bol
dizsár mondotta el felvilágosult papi 
lélekre valló, formásán megszerkesz
tett beköszöntőjét. Az ünnepi isten
tiszteletet a Hymnus éneklése zárta 
be, majd az egyházközség nevében 
dr. Kolosváry Bálint és még sokan 
üdvözölték Vásárhelyit. Este nyolc 
órakor bankettet rendeztek az uj 
pap tiszteletére.

— Vasúti nyugdíjasok újabb 
értekezlete. A kolozsvári állam 
vasúti nyugdíjasok, nyugbéresek és 
kegydijasok, akik az elmúlt vasár
napon tömörültek erős szervezetbe, 
hogy egyesített erővel küzdjék ki 
elviselhetetlen sorsuk megjavítását, 
f. hó 12-én (vasárnap) délután 4 
órakor a mühelyi telepen levő 
„Összhang“ helyiségében újabb ér
tekezletet tartanak.

— Katonák fogják őrizni a 
tisztviselők kertjeit. Hogy mi
lyen nagyfontosságu munkát végez
nek a városi lakosság gazdasági ér
dekében az állami tisztviselők kert
csoportjai, mi sem bizonyítja job
ban, mint az, hogy az állam, város 
és katonaság egyaránt a legmesz 
szebbmenő támogatásban részesitik. 
Az állam ingyen adta a vetőmag
vakat, ami legkevesebb 15 -20'000 
koronát tesz ki, a város felszántatta 
a földet, a katonaság pedig mind
három csoportban katonákat fog ki
rendelni a kertek őrzésére, nehogy 
meglopják a tisztviselők által meg
művelt földeket.

x Arany gyűrűk 20 korona 
tői, gyémánt és briliáns gyűrűk 
stb. ékszerek 60 kor.-től kezdve 
kaphatók: Dobó Albert elismert 
elsőrendű ékszer-üzletében Kolozs
vár, Mátyás-kir.-tér (Plébánia épület). 
Telefon 842. sz.

x A legideálisabb arcfinomitó a 
Borostyán krém; rövid idő alatt 
eltünteti a szeplőt, májfoltot. Kap
ható: Flohr gyógyszertár, Ferencz 
József ut.

x Kopaszodás, hajhullás oka 
legtöbbször a fejbőr korpázása. Tel
jesen megszünteti a kopaszodást, a 
hajat erősiti a „Reo“ hajpomádé. 
Főraktár: Dr. Biró gyógyszertár 
Kolozsvár. (5)

x Kifutó íiu magas fizetés
sel állandó alkalmazást nyer
het azonnal. — Jelentkezni a 
kiadóba lehet, Egyetem-u. 3. sz.

T^ép^y főhadnagy
szebbnél szebb nótáit

Körösi Jenő 
elsőrendű ciffárjy- 
zenekara a

I
Ferenc József j 

szálloda és étterme- , 
ben minden este 
Játssza.

'T 
sí 

ke 
He 
la 
y< 
ti 
z 
al 
er 
léi 
?s 
ez 
fe 
t

1; 
lő 
h

E 
I®»^WÍW

® Jíegerkezkk:
H harisnya, keztyü és 

selyem kabátok nagy
1 választékban.

|E3:att 
| götlt‘1’ 
| sxi^att 
g áruház?» 
U pályás király-tér ü
^^W^^^Z^ 1

”pastdlM Kozmetikai 3tóM 
pályás király-tér 8., félemú L 
Magyar Általános palota.

^^ J^inSennemu hajszálé 
végleges eltávolító 
villannyal. 
Szeplő, májfolt, pajta- 
mittesserek, szemölcs, "ic- 
massege, archámlasztás stb. 
garantált biztos eredne A - 
nyel kezeltetnek jutányos 
bérletben. Vidékek levéli- 
'eg nyernek diszkréten :-1- 
világositást

hajápolás, hajmosás, on^olálás, fé
sülés és manikűr csak hölgyeknek. 
Fogad egész napon át!

Színház. - bűvészet.
Heti műsor

Péntek este fél 8 órakor: Erősebb. (2-odszdr. 
Bérlet 151. sz. C). Előadás megkez
désekor a nézőtérre vezető ajtókat 

bezárják.)
Szombat d. u. 3 órakor: Sárga csikó. (A nep- 

szinmü-cyklus 11-edik előadása. — 
Mérsékelt helyárakkal)

Szombat este fél 8 órakor: Császárnő 
(Operette-repriz. Bérlet 152. sz. ű.)

Vasárnap d. u. 3 órakor: Hotel Impetial. 
(Újdonság, 9-edszer. Rendes hely
árakkal, elővételi díj nélkül.)

Vasárnap este fél 8 órakor: Korneviilei ha
rangok. Bérlet 153. sz. A.)
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x Erősebb. Ma, pénteken este 

másodszor fog gróf Bánffy Miklós 
„Erősebb“ c. nagysikerű színmüve 
szinrekerülni, a bemutató előadás 
szereposztásában.

x Sárga csikó. A közönség | 
meleg érdeklődésével kisért „Népies < 
színmüvek sorozatáénak szombaton 
délután lesz a 11-Mik előadása, 
mely alkalommal mérsékelt hely
árak mellet a „Sárga csikó“ fog 
szinrekerülni.

x Császárné, A „Császárné“- í 
nak szombaton este lesz a reprize, 
melyre nagy ambícióval készül a 
színház operette-ensembleja.

x Hotel Imperial. Bíró Lajos ; 
nagysikerű újdonságát, a „Hotel 
ImperialM a színház igazgatósága I 
vasárnap délutánra újból kitűzte a ’ 
műsorra.

x Kornevillei harangok. A I 
klasszikus operette irodalom örök- i 
életű alkotásai közül „A kornevillei i 
harangok“, vasárnap este fog színre 
kerülni.

x Az óriás ökle — a Színkör- 
mozgóban. Ma, pénteken fogja a 
Színkör-mozgó Henny Portennel a 
főszerepben az „Óriás öklé“-nek 
első részét bemutatni.

x Asszony asszony ellen — I 
az Egyetem-mozgóban. Az „^sz- 
szony asszony ellen“ pénteken és 
szombaton fog az Egyetem-mozgó- । 
bán bemutatásra kerülni.

x Malihetes — az Urániában. í 
A magyar filmgyártás egyik pom- > 
pás újdonsága, a „Makkhetes“, pén
teken és szombaton lesz az Urániá
ban látható.

Felelős szerkesztő: űr. SEBESTTÉ* ŐZSÉF.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hírlap 8.-t.

. Kiadja: Kolozsvári Hírlap k-í. j

„mr-HK
iparosok találkozó helye I

Szolid, tiszta helyiség. 
Pontos kiszolgálás. 

Olcsó árak. I 
i

KOLOZSVÁR VÁROS
ELEKTROMOS MÜVE

GANZFÉLE
VILLAMOSSÁGI RÉSZVÉNY
TÁRS. ÜZEMVEZETŐSÉGE 
KOLOZSVÁR, SZÉCHENYI- 
TÉR 41. (SZÉKY-PALOTA)

TELEFON 403. 
oo o

F - i

Fivállal elektromos világítási és erő- i 

áltviteli berendezéseket. Izzólámpák, iv- | 

lámpaszénpálcák, szerelési anyagok ; 
és kisebb motorok állandóan raktáron.

| Költségvetéseket és felvilágositáso j 
| kát díjtalanul ad. <»<»■»<»<» oe ;

=^?v==:!<>5v=S!!<?00»==«<^>==^>>^ !

íapkihorüéasszonyok' 
iiiíi^.iS fizetéssel i 
felvétetnek a ki- j 
aclóhivatalban.

MIMIM
Előadások kezdeté hétköznapokon

5, Vt7, 8 és VjlÓ árakor,

^. ú»oi'% 
Pénteken 

Szombaton és vasárnap 

AZ ÓRIÁS ÖKLE

Míisof:
Pénteken és szombaton:

ASSZONY [
ASSZONY ELLEN 
imimí

Előadások kezdete hétköznapokon 
5, ‘/J, 8 és VJQ órakor.

Mixso».
Pénteken, és szombaton

A makk hetes

Ipséiét
^ŐK- és kádfürdő
Kolozsvár, Apáczay-u. 1. 

(Tomavivoda mellett) Telefon 393.

MC á t a, t ó j ai 
Gőzfürdő nyitva van férfiaknak: 
Vasárnap egész nap, hétfőn, 
szerdán és csütörtökön dél
előtt, pénteken és szom- 
baton egész nap. ^ ^ ^ 
Gőzfürdő nyitva van nőknek: 
Hétfőn délután, szerdán dél
után és csütörtökön délután.

■ A gőzfürdő reggel 6 órától este 5 
| óráig, a kádfürdő reggel 6 órától 
|:-: este 8 órától nyltv a. ;-;

| ^IMM 
is M EBI I I 
engedélyez jelzálog kölcsönöket föld
birtokra, és városi bérházra, mezővárosok
ban, sőt járási székhelyeken fekvő 
szilárd anyagból épült és könnyen bérbe
adható hazakra is, félévi (a tőketörlesz
tési és kamatokat is magukba folglaló) 
részletekben történő visszafizetésre, a 
:-: következő előnyösen. ;-;
30 évre 1OOO K után fél
évi részlet SS IC 'ZS lillé.

Továbbá nem törlesztéses kölcsönt 
6% kamatra, a mi bármikor vissza fi
zethető Stornó nélkül.

Rövidebb lejáratúak megfelelő olcsón és mér 
meglévő kölcsönök előnyösen konvertáltatnak, 

Ha házát akar venni, vagy 
eladni nálam érdeklődjön.

Kizárólagos képviselet: 

Jelzálogkölcsön iroda 
Kolozsvár, Mátyás király- 
tér 1O. ss&ám- Telefon SS. 
Előleget fizetni nem kell és 
csakis megszavazott kölcsö- 
:-: nőkért kívánok díjazást. (1)

”UNIO“
GÖZMOSÓ GYÁR 

Kolozsvár, ferenc Józsefet 102.

Gallért is 
kézelőt 
állandóan tisztit

Vidéki megbizást gyorsan 
eszközöl.

Universó 
kozmetikai intézet 
Mátyás kir.-tér 13., 1. emelet

Legmodernebb felsze
reléssel. Villany vibrá
ciós arcmassage. — Az 

■ öszszes szépséghibák:
Szeplő, szemölcs, patta
nás eredményes eltávo
lítása. Vörös-orr kezelés

Hajszálak végleges kiirtása. 
Próbakezelés díjtalan. Haj
festés. Szépségápoló szerek.

!f

Sólya áruház 
Kolozsvár, Wesselényi Jí-u. 11. 

S?!|»£S3e'3SH328SSS5aE'?K^

Tavaszi

raktárra érkeztek, o 
Nyári ruhaszövetek, 
selymek és csipkék 

’nagy választékban.

Szolid szabott árak!
Interurban-telefon 957.

Hötvös-utcá 8—10. 
sx. alatt több mint

1000 □ öles

épület eladó.
Gyárnak, műhely
nek, irodának, eset
leg raktárnak nagyon 
alkalmas. :-: a Bővebbet a

)(einri eh ~ szappangyárban.

w

» M jzetési
kor

ÉS FIA
az alanti 
cikkeket 
árusítja 

ásrilis 
hó 15-től

Fekete ruhaselyem 29’5i 
Gyermek papír-

kötény ..... 5'90 
Női empir papír-

kötény ............13'50
Női gazdasszony- 

papirkötény . . 14
Férfi, fiú és gyér- I 

mek öltönyszö
vet, fele papír, | 
fele pamut, 140 
cm. széles, inté
zeti öltönyök
nek alkalmas . 37'50

Rendelések után
véttel eszközöltet
nek. Tisztelettel:

Sick Jakab
és fia.

Telefonszám1

675.

B
Az u 

inak 
igleg1 
[a bér 
páriát 

Ogy s; 
ítézése 
oztass; 
gi P1 
A vá 
K az 
In t 
Kmélj 
lyesitéi 
bópoli' 
ninden 
el, haj 

lak sz 
ikg< 

Is miu 
Iz őrs: 
András 
Halmi 
Bemok 
liangu 
lódi d 
rólago 
finde 
lem ’ 
bolitik 
iulnyc 
tan is 
Elintéz 
1Eg) 
f°gy 
fázisc 
fításn; 
lurrá 
Ipolitiz 
Izet re 
Ivőjére 
|h, a 
Ikézira 
lelőtt 
laz eS 
llasztó 
lkai ti 
|az a 
|ban 
I válas: 
lvW 
■ nap. 
legy 
|gyob 
■ két t

■ gető

I na 
I ’Holá 
l^pí

Wipr-^tg ; 804, ír Katóit Ajtai K- Albert könyvnyomdájában Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 4. szám. Alapítási év: 1882


